

184004 Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Ленинградская, 84
Ч. 100-1111111
«Зарядок»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета выходит
с 20 июля 1958 г.
Цена в розницу — 60 руб.

суббота, 26 ноября 1994 г. • № 87 (3438)

Хоккей

26—27 ноября в Ледовом дворце спорта состоятся очередные игры открытого первенства России по хоккею среди команд высшей лиги.

Оленегорский «Горняк» встречается с лидером первенства — командой из Нижнего Одеса «Коминфть». Начало игр в 17 часов.

Приглашаем всех любителей хоккея поддержать свою команду, игры обещают быть интересными!

ЗАВТРА—ВЫБОРЫ В МУРМАНСКУЮ ОБЛАСТНУЮ ДУМУ

НУЖНА ЛИ НАМ ОБЛАСТНАЯ ДУМА?

В соответствии со статьей 11 Конституции Российской Федерации государственную власть в области осуществляют органы представительной (законодательной) власти и исполнительной власти. Законодательным органом государственной власти Мурманской области является Мурманская областная Дума.

Областная Дума по вопросам ведения области, а также по вопросам совместного ведения федеральных органов государственной

власти области в пределах своих полномочий осуществляет законодательное регулирование. А именно: Устав Мурманской области, то есть Закон области; — рассматривает и утверждает бюджет области; — принимает законы о введении и отмене налогов, освобождений от их уплаты, об изменении финансовых обязательств области, а также другие законы, предусматривающие расходы, покрываемые за счет бюджета области; — принимает решения

по вопросам: сборов, пошлин, тарифов, ставок платежей; установление порядка предоставления и изъятия земельных участков и областного изменения административного, межрегионального объектов федерального территориального устройства области, и многие другие.

В соответствии с Положением «О Мурманской областной Думе» Мурманская областная Дума избирается в составе 25 депутатов. От города Оленегорска может быть избран один депутат. Заседания Мурманской об-

ластной Думы правомочны, если на них присутствует не менее двух третей избранных депутатов, то есть 17 депутатов. На прошедших выборах 20 марта было избрано 13 депутатов. Для того, чтобы Дума приступила к работе, достаточно избрать еще четырех депутатов.

27 ноября текущего года в трех городах области: Мурманске, Апатитах и Оленегорске будут проводиться повторные выборы, на которых будут выбираться 12 депутатов, поэтому, как отмечено выше, достаточно из-

брать не менее четырех депутатов.

Оленегорцы! Проявив свою пассивность, мы можем оказаться без представителя в областной Думе, а значит, не будем иметь своего решающего голоса при принятии жизненно важных вопросов на сессиях областной Думы. Конечно, задачи и обязанности областной Думы — решать проблемные вопросы жителей всей области. Однако специфика и особенности городов и населенных пунктов разные, и поэтому представитель в законодательном органе

области нужен и от города Оленегорска. Кто-то должен думать о судьбе города и защищать наши интересы. Так давайте исполним свой гражданский долг и примем активное участие в голосовании за кандидатов в депутаты Мурманской областной Думы по Оленегорскому избирательному округу.

Г. МАКСИМОВА,
руководитель штаба по подготовке и проведению выборов в Мурманскую областную Думу по г. Оленегорску, заместитель главы администрации.

◆ ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ

КЕЧИН НИКОЛАЙ ГАВРИЛОВИЧ

Родился в январе 1952 года в селе Параткино, Ковылкинского района Мордовской АССР. После окончания учебы и службы в рядах Советской Армии, в 1972 году Кечин Н. Г. прибыл в город Оленегорск, где и проживает до настоящего времени.

Двенадцать лет Николай Гаврилович работал профкомом в АТК треста «Оленегорскстрой», а с 1984 по 1990 год на выборной должности — секретарь парткома треста. В течение двух созывов избирался депутатом Оленегорского городского Совета народных депутатов.

С 1990 года по настоящее время Кечин Н. Г. руководит жилищно-коммунальным хозяйством АО «Оленегорскстрой».

В 1986 году Николай Гаврилович закончил, без отрыва от производства, высшее учебное заведение. Женат, имеет троих детей.

ВЫПИСКА

из программы кандидата в депутаты
ВЫСТУПАЕТ ЗА:

- обеспечение контроля за ценами на основные товары и продукты;
- установление контроля за внешней торговлей;
- продолжение строительства бесплатного жилья для граждан, стоящих в настоящее время на учете нуждающихся в жилье;
- гарантированное бесплатное образование, медицинское обслуживание;
- установление льготного налогообложения для предприятий всех форм собственности, производящих наиболее значимые товары и услуги для населения;
- финансовую поддержку совхозов и других с/х предприятий, против их ликвидации;
- соблюдение Закона «О статусе военнослужащих»;
- принятие Положения о выборах глав администраций области и городов;
- принятие нового демократического Положения о выборах депутатов законодательного собрания Мурманской области.

ОБРАЩЕНИЕ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПО ОЛЕНЕГОРСКОМУ ОКРУГУ

КАЛАЙДА ВАСИЛИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА

Уважаемые избиратели, уважаемые жители
Оленегорского района!

По профессии я аграрник. Все 27 лет своей трудовой деятельности занимался производством сельхозпродукции в районах Крайнего Севера.

Никогда даже в мыслях не держал изменять своей профессии, тем более предлагать себя обществу для работы в законодательном органе.

Но в ежедневных стычках с реальной действительностью все чаще и чаще всплывает в памяти призыв Левитана, произнесенный по радио в июне 1941 года, когда полчища фашистской Германии вторглись на территорию нашей Родины — «Отечество в опасности!»

Если вы, хотя бы на короткое время, отвратитесь от массы ваших повседневных забот и посмотрите в суть происходящего рядом с вами, и тем более в целом в государстве, я уверен, что большая часть согласится с тем, что и ныне наше Отечество не в меньшей опасности, чем и 53 года тому назад.

Всего лишь 3 года потребовалось новоявленным реформаторам, чтобы превратить сверхдержаву в страну «третьего мира».

За 2,5 года практически остановлены 4400 заводов и фабрик. За этот период объем промышленного производства сократился почти на 60%, в аграрном секторе производство сельскохозяйственной продукции снижено более чем на 50%.

В то время как в годы Великой Отечественной войны, когда европейская часть нашего государства была полностью разрушена и оккупирована фашистами, падение производства национального продукта составило 32%, при том, что в тылу трудилась детвора, женщины, старики.

Продолжение на 2 стр.

МИХАЛЬЧЕНКО НАТАЛЬЯ ИВАНОВНА

« Давайте будем сражаться,
Сражаться тогда,
Когда не видно уже надежды... »

МОЯ ПРОГРАММА:

1. Добиваться разработки законов, дающих Мурманской области экономическую самостоятельность;
 2. Разработка программы перепрофилирования нерентабельных предприятий, сохранение рабочих мест, особенно в малых населенных пунктах;
 3. Сохранение базы сельского хозяйства области;
 4. Привлечение иностранного капитала в экономику области;
 5. Льготное кредитование и налогообложение предприятий, формирующих бюджет области и города;
 6. В социальной сфере:
 - адресная поддержка малоимущих, инвалидов, семей с детьми;
 - сохранение льгот и компенсаций северянам;
 - реализация программы занятости населения;
 7. Особую заботу и финансирование образованию, здравоохранению, культуре, спорту;
 8. Материальное и кадровое укрепление органов правопорядка для действенной борьбы с преступностью, наркоманией, бандитизмом;
 9. Содействие военнослужащим и членам их семей.
- Трудолюбие, ответственность, доброта — это истинно человеческие качества. Самые стойкие по духу люди — это женщины, источники любви и милосердия!

СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА

оказывает населению платные услуги по лечению зубов.

Современное оборудование, высокопрочные эстетичные пломбировочные материалы известных зарубежных фирм, умеренные цены приятно вас удивят.

Прием ведут опытные специалисты, лечение обеспечено гарантией.

Услуги оказываются в дневное и вечернее время.

Справки по тел. 22-14.

Акционерное общество открытого типа «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» осуществляет куплю-продажу акций общества.

Обращаться по адресу: Ленинградский пр., 2, отдел приватизации и ценных бумаг, 6-й этаж, к. 80, тел. 95-51-83, 95-51-84.

ОБРАЩЕНИЕ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ КАЛАЙДА ВАСИЛИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА

Продолжение. Начало на 1 стр.
 Позднее я отвергаю навязанные нам, так называемые, радикальные реформы, приведшие к обвалному спаду отечественного производства, обнищанию основной массы людей, свертыванию практически всех форм социальной защиты населения, развалу оборонной промышленности Армии и Военно-Морского флота, и в то же время свержению старого закона собственности, посредством приватизации, создания благоприятных условий для разгула спекулятивно-коммерческой деятельности, мафии и коррупции вплоть до высших чиновников власти.
 Те «прелести», порожденные реформаторскими преобразованиями, губительное воздействие оказывают и на жителей Оленегорского района. У нас также умирают/некогда процветающие, в экономическом смысле, предприятия: ДОЗ, ДСК, мехзавод, «Оленегорскстрой», кирпичный завод и другие. Благодаря героическим усилиям коллектива и его руководства продолжает держаться, но уже на последних сил, важное предприятие — Оленегорский ГОК, на впадения которого практически весь город.
 Новоявленные изобретения не желают быть уже просто богатыми, они требуют от чиновников распродажи любого имущества, в том числе земли, чтобы достичь беспредельного владения собственностью. Без тени смущения они на наших глазах прожигают сдвинувшиеся друг в друга руки богатства — в казино, вазитных ресторанах, кругосветных путешествиях, всевозможных шоу, в т. ч. с экранов телевизора.

А в это время в больницах умирают наши люди от недостатка медикаментов. Дети от систематического недоедания падают в обмороки. Молодые матери бросают своих детей. Борьба за выживание, люди выносят из своих квартир все, что можно только продать, вплоть до семейных реликвий.
 Учителя, врачи, пенсионеры, военнослужащие, целые трудовые коллективы месяцами не получают чистыми трудом заработанные крохи. Останавливаются предприятия. Замирают города. Прекращает двигаться общественный транспорт.
 Набирает темп преступность, в т. ч. и детская. У молодых ребят украдена надежда на будущее.
 Несмотря на то, что страна являлась в экономический хаос и рыночный кошмар, нам предлагают второй виток наиболее ускоренного завершения гайдари-чубайсовских реформ, цинично требуя от законодателя их необратимости.

В моем понимании это означает — сбить с толку россиянина последнее, еще ту же набить торбы блудчей, закрепить все это соответствующими законами и спрятать за эти законы тех, кто должен нести ответственность за проводимые преступные реформы.

В этих драматических событиях самое неприятное то, что их виновники выключаются из сознания людей, что народ якобы с воодушевлением поддерживает капитализацию общества. И дни, реформаторы, действуют по воле абсолютного большинства, как показывают встречи с избирателями. Подобные

рассуждения откровенно лживы.
 Кроме того, нас дурачат тем, что только через хаос и нищету можно достичь процветания и цивилизованности. Очередная неприкрытая ложь.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

В истории нашего Отечества наступил тот момент, когда нельзя замыкаться в себе, проявлять пассивность и тем более безразличие. Ибо, как говорил наш писатель-классик «Безразличие равносильно преступлению».

Не будьте соучастниками таиничности в государственном преступлении. От вас требуется совсем немного: 27 ноября, в воскресный день, совершить прогулку от своего дома до избирательного участка. Выразить свое отношение к кандидатам в депутаты и опустить бюллетень в урну. Гораздо сложнее придется тому, кто по воле избирателей станет депутатом областной Думы. И особенно тому депутату — человеку, который не преследует свои корыстные цели, а слышит стоны и ощущает боль России.

Главное — не стать на путь предательства, в этом я в себе уверен.

Моя программа опубликована. Она основана не на создании, а не на разрушении. Цель одна — создание условий для достойной человека жизни. Я готов этому способствовать в меру своих сил, знаний и возможностей.

В. КАЛАЙДА,
 директор подсобного хозяйства АООТ «ОЛКОН».

Обращение участников Мурманского областного общественного собрания к избирателям

27 НОЯБРЯ — ВЫБОРЫ

Уважаемые сограждане! 27 ноября состоится выборы в областную Думу — вторая попытка нечестно работать по формированию нормальной системы государственной власти в нашей области в соответствии с принятой в прошлом году Конституцией. Выборы — это шанс самим повлиять на свою судьбу. Весной многие из нас пренебрегли этим шансом.

Наша жизнь сегодня лишена стабильности и уверенности в будущем. Растут цены, безработица и уровень преступности, не хватает тепла в квартирах и элементарного порядка на улицах наших городов. Мы привычно ругаем власть, но не хотим задуматься, что возможность справиться с ней за все время жизни нас беспорядки мы получим только после того, как ее выберем. Или нас устраивает, что все и вся решают не избранные нами представители, а назначенные извне чиновники?

Многие по старой привычке считают, что если они не идут на выборы, то этим они выражают протест против действующей власти. Нет. Они протестуют против самих себя, против попыток что-либо изменить.

Если областная Дума будет избрана и начнет работу: — будет доработан и принят Устав области, утверждены полномочия губернатора и появится возможность провести его выборы;

— будет сформирована система избираемых нами органов местного самоуправления в городах, районах,

поселках, которым предстоит непосредственно решать вещи повседневные проблемы;

— появится орган, утверждающий бюджет области и контролирующий его исполнение, т. е. расходование денег налогоплательщиков — наших с вами денег;

— область действительно сделает еще один шаг для получения полноценных прав субъекта Российской Федерации, значительно возрастут возможности отстаивания интересов северян перед центральными органами власти.

Если же мы не придем на выборы, то несмотря на затраченные на них средства, мы и дальше будем жить без региональных законов, без защиты от назначенных начальников разных уровней, полагаясь только на их добрую волю...

Мы, участники областного общественного собрания, представляем интересы подчас совершенно различных слоев населения, имеем разные убеждения и взгляды. Но в данном случае мы едины в уверенности — областная Дума должна быть избрана, чтобы в нашей жизни в дальнейшем торжествовал закон, чтобы у нас появился шанс выхода из современного кризиса без новых потрясений и революций.

Мы обращаемся к вам с убедительным призывом — принять участие в выборах, внимательно ознакомиться с кандидатами и сделать осознанный выбор 27 ноября.

Принято 5 ноября 1994 года на общественном собрании Мурманской области.

ДОРОГИЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ!

Проблемы являю мне известны. Я родилась выросла, живу в Оленегорске. Я готова, если вы доверите мне, быть защитником и представителем являю в законодательном органе Мурманской области — Мурманской областной Думе.

На встречах с избирателями я не давала обещания, которые невозможно выполнить. Не разделяю позицию других кандидатов в депутаты от Оленегорска, обещающих решить вопрос о строительстве бесплатного жилья... Сегодня у предприятий нет денег на выплаты заработной платы, в бюджет не вовремя поступают деньги для выплаты заработной платы врачам, учителям, милиции, работникам библиотек, специалистам, обслуживающим жилой фонд. Где взять финансирование, чтобы достроить детскую поликлинику, остановить разрушение родильного дома? И таких вопросов можно задать множество, по любой проблеме.

Дума нужна области, как нам воздух, чтобы область работала и жила достойно, а не выпрашивала податки из российского кармана.

Мы должны с вами дать возможность областной Думе начать работать.

С уважением и верой в вас, оленегорцы,
МИХАЛЧЕНКО Наталья Ивановна,

♦ ПОТРЕБИТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

**ВСЕ ПОЗНАЕТСЯ В СРАВНЕНИИ. ОСОБЕННО ЦЕНЫ...
 на продовольственные товары в магазинах Оленегорска на 21—22 ноября 1994 г.**

	АООТ «ОЛКОН»	МКТО «Оленегорск»	Апр. № 15	Мая. № 11	Мая. № 3	Мая. № 25	Мая. № 7	Дом торговли
Мясо свинины, кг	6500	12500						
—»»» говядины, кг	6000		6000					
Колбаса вареная, кг	9000	12000	10600	10000	11500	10000	12000	
Колбаса полукопченая, кг		12000			13000	14000	15000	10000
Говядина туш., пр-во Китая, 1/200	1500							
Пикша с/м, кг	3300	3500	3500			3500	3500	
Сельдь-Филе «Любительская»	4305	5000						
Сельдь пряного посола	3675						6000	
Масло животных, кг	4800	6300		5900	5200	6000	5500	5800
Чай индийский 1/125	2000							
Макаронные изделия	2300	2500	2700			3000	2700	
Крупа манная	1200	1300				1400		
Рис шлифованный, кг	1500	1500			1500	1600	1500	1500
Крупа греча ядр., кг	1500	1700						
Молоко сгущенное 1/400	1500	1600						
Кефир 1/0,5 л	1300	1300	1300	1300	1300	1300	1300	1300
Молоко 1 л	2340	2340	2340	2340	2340	2340	2340	2340
Кофе б/р гранул. 1/200	11000							
Капуста свежая, ст., кг	700	800			800			
Свекла свежая, ст., кг	800	1100						
Чеснок свежий, ст., кг	4100							
Яблоки свежие, ст., кг	000, 3000	3200					3200	
Лук репчатый ст.	1600	2000	1800			1900		
Апельсины	3300	3600						
Бананы	3000							

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ
от 17.11.94 г. № 469
ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПРЕДЕЛЬНЫХ РАЗМЕРОВ
СНАБЖЕНЧЕСКО-СБЫТОВЫХ НАДБАВОК НА
НЕФТЕПРОДУКТЫ

В целях бесперебойного снабжения предприятий промышленности и коммунального хозяйства нефтепродуктами, а также обеспечения безубыточной деятельности предприятий и организаций нефтепродуктообеспечения всех форм собственности и ведомственной принадлежности установить:

1. Предельный размер снабженческо-сбытовых наценок на нефтепродукты:

бензин автомобильный всех марок	— до 20%
топливо дизельное	— до 20%
мазут флотский	— до 15%
мазут топочный	— до 25%
масла разные	— до 10%
смазки и другие продукты нефтепереработки	— до 20%

Предельный размер снабженческо-сбытовой надбавки устанавливается к цене промышленности (на условиях франко-назначения), включая налог на реализацию горюче-смазочных материалов, поступающий в дорожные фонды, налог на добавленную стоимость и спец. налог.

В состав цены промышленности входит цена заводо-изготовителя и транспортные расходы по доставке нефтепродуктов до станции назначения предприятия нефтепродуктообеспечения.

В состав снабженческо-сбытовой надбавки включены все издержки обращения предприятия нефтепродуктообеспечения, независимо от количества посредников, включая комиссионные сборы, а также налог на добавленную стоимость, спец. налог и налог на реализацию горюче-смазочных материалов.

2. Реализация нефтепродуктов на внутреннем рынке всем потребителям (включая население) автотранспортными станциями, торговыми предприятиями и организациями, другими хозяйствующими субъектами осуществляется по ценам промышленности со снабженческо-сбытовой надбавкой и торговой надбавкой в размере не более 2 процентов.

В торговой надбавке учитываются издержки обращения, в том числе транспортные, другие расходы продавца, а также налог на добавленную стоимость, спец. налог и налог на реализацию горюче-смазочных материалов.

3. Предприятиям нефтепродуктообеспечения независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности по результатам деятельности за 1994 год (в том числе за 4 квартал текущего года) представить информацию в управление цен администрации области с целью корректировки предельного размера снабженческо-сбытовой надбавки.

ИЗВЕЧНЫЙ ВОПРОС

ЧЕМУ И КАК СЕГОДНЯ УЧАТ В ШКОЛЕ?

Не каждый родитель сможет ответить на этот вопрос. Хотя, оказывается, что в школе осталось и из нашего детства. Например, задача по математике за 5 класса (№ 410): «Бабушка заплатила 3 рубля за 4 банки консервов. Одна банка стоит 72 копейки. Сколько копеек сдачи получила бабушка?» И в то же время немалое, совершенно противоположное тому, что было недавно, восприятие истории и литературных героев эпохи социализма.

В ОЗМОЖНО, это произошло учебным годом и привело нас в 7-ю школу, хотя явных сенсаций там не наблюдалось. Но какие новости нас больше устремляли? Хорошие — обычно планируются: три умф и предметной олимпиаде или медаль в окончании школы. А плохие — дай Бог их избежать — учительские возмущения, что были, к примеру, уже с учениками другой школы, когда один мальчик ранил другого дубинкой от очков, хотя неприязни разного рода бывают во всех школах.

Впервые, уже более полугода школой руководят новая команда. На 21-й школе пришел директор В. П. Порошинченко, а с ним оттуда же и заместитель по учебно-воспитательной работе Л. Н. Матвеева и заместитель по воспитательной работе М. М. Елизарова. Конечно, прошедшие две четверти срок не большой. Но многое уже сделано и при новой команде.

В школе 1160 учеников, 86 учителей. В середине

смотренных программой, чтоб искусством и спортом занимались. И еще, чтоб было в школе самоуправление со своим президентом и «казной», что намечено уже в этой четверти.

ГЛАВНОЕ, чтоб дети приходили в школу не как в каменный дом — только учиться, школа должна стать их вторым домом, который приносит им радость и удовольствие. Это, безусловно, громкие слова, но, говорит завуч, осуществимые. Во время уроков дети не бродят по коридорам — учатся. Дежурные с удовольствием обслуживают в гардеробе — с введением номерков похожих на жемчуг, никто не боится сдавать одежду. В столовой едят сидя, несмотря на постоянную смену.

В пятых классах в первой четверти, когда проходил сложнейший переход от начальной школы к следующему периоду взросления, администрация настойчиво просила учителей не ставить ребятам «двойки». Надо было дать привыкнуть, убереечь детей от стрессов, научить доживать взрослые.

Этот принцип «не вверди» — во всем. Сейчас в школе думают о переводе на деятельную систему, в которой детей чья возможность ограничена в области физкультуры, музыки ИЗО — по этим

предметам. Идея, конечно, не нова, но как видите, «хорошисты» в школе до сих пор комплексуем, если какой-то дар от Бога не проявился.

Завучи говорят, что в этой школе какой-то особый детский микроклимат. Дети открыты. Если к ним обращаются взрослые — подхватывают, здороваются, разговаривают. Одна учительница этой школы перешла в 21-ю, и сейчас, сравнивая тех ребят с новыми, с большой теплотой вспоминает бывших учеников. Возможно, в школе существует какая-то особая доверительная атмосфера, и дети с начальной школы привыкли к открытому общению. Ученики, в основном, любят инициативных руководителей. Если же происходит случай непопулярности, то ребята не доводят воспитателя «чуть-чуть же» до «дедовщины», и ходок идут с «открытым» забраном к администрации и говорят, чем не устраивает их этот педагог.

А ПООБЩЕ, утверждает директор, учительский коллектив, в 7-й школе, сильный. И как же все-таки учат в этой школе? Начальные классы обучаются по новым методикам. Родители 2В класса (учитель Н. Л. Латашевич) выкупили новый учебный ком-плект по чтению, их дети овладевают азы литературы по новой программе.

1Д класс (А. И. Прохорова) учит по методике Л. В. Занкова, ориентированной на формирование детского мышления, общего развития. В 4А (М. Ф. Журвалова) дополнительно изучаются основы экологии. В школе продолжается углубленное изучение английского языка (О. Ю. Карпина, О. Л. Степанова, И. П. Курбан).

Учителя русского языка в 5—7 классах работают по новому учебному комплексу В. В. Бабайцевой, основанному на усилении изучения теории языка.

В 4А, 5А и 6А ребята занимаются еще и информатикой. Язык земли Кольской (диалекты, городские жаргоны) изучают дети на уроках русского языка В. И. Соколов.

В 9—10-х классах дифференцированно преподаются предметы гуманитарно-эстетического и физико-математического циклов (разные учебные планы и количество часов).

В 11А классе ведется углубленное изучение математики.

Эти методические программы рассчитаны на большой срок. А вот результаты недавних

победителей в городских легкоатлетических соревнованиях. А сейчас планируют победить в городской спартакиаде. Дерзкие планы связаны с большим призом, чтобы обмянуть спортивные снаряды в школе.

Взрослых поразила и обрадовала титя детей и авторская песня — в 50-летие разгрома фашистов на Кольской земле величественно прошел конкурс инсценированной песни — дети в военной форме не по-детски серьезно и вдумчиво исполняли песни военной поры.

А из учебных предметов уже прошла неделя экологии — во всех классах, заявленная громкогласно по школьному радио: викторины, КВН, ролевые игры, вечера, конференции.

На канулах учителей поддержали шефы из АТЦ ГОКа — начальники цеха Г. А. Гаврилов безотказно давал автобусы для экскурсий по Мурманску, победил в театры и дельфинарии.

Всем этим живет сегодня 7-я школа, в которой, подобно вечным поискам счастья, и правды в нашей классической литературе ищет дитя согреть детей.

Т. ТАЛЫШЕВА,

НАША ГОСТИНАЯ

К Нортону

через „Эвриком“

Работают преподаватели с будущими племянниками поливаторами компьютеров 12 часов в день. Дают начальное образование. У нас пять групп. В каждой по четыре человека. Первая начинается занятия в 8 часов утра, последняя заканчивает — в 8 часов вечера. Ночевать наши учителя неизменно уезжают домой — в Апатиты. Все четверо не задерживаются здесь ни одной лишней секунды. Так что, идея взять интервью у специалистов известной в области фирмы непосредственно в нашей гостинице, с самого начала курсов провалилась. Между тем, две недели пробежали с компьютерной ометротой. Времени зачета. А там починай как звать.

Кстати, как? Знаем мы их только по именам и то мейл-ом. Чем занимаются, помимо преподавания, и вообще, что это за фирма такая, издающая дипломы и мажоры свидетельства об окончании компьютерных курсов? Словом, решили мы, если горы не идет к Магомеду, то несколько минут отвлеченной беседы не выходя из аудитории, для специалистов компьютерщиков большого вреда не принесут. На бланк-допрос явилась всеобщая любимица курящих Наташа, Наталья Анатольевна Кривошекова инженер-программист филиала «Эвриком Норд» российско-американского совместного предприятия «Эвриком».

— Наташа, о вашей фирме знаем только то, что она организует платные курсы по обучению пользователей для работы на компьютерах. И все? — Хорошо бы. Но в наше время без коммерции, увы, не прожить. Помимо преподавательской деятельности, фирма занимается продажей компьютеров. И все же, творчество у нас всегда преобладает даже в коммерческой деятельности. Мы единственная из 20 фирм области, подобных нашей, продаем только свои программы, разработанные собственными мозгами. Другие предпочитают закупаться в Москве. Кроме того, стараемся работать комплексно, «под ключ», то есть не только поставляем для предприятий оборудо-

вание, но и обеспечиваем обслуживание.

— Значит, у вас есть свои инженеры-программисты, специалисты по технике и менеджеры. Широкий размах. А сколько вас всего?

— Около 20 человек. И все очень способные ребята. Хотя коллектив у нас молодой. Недавно отметили пятилетний юбилей. И отметили его с чувством полного удовлетворения своей работой и ожидающими переменами.

— То есть?

— Если последние 10 лет программисты специализировались в основном на составлении программ для бухгалтерии, то сейчас мы планируем идти дальше. Перестраиваемся по велению времени. Мы уже достигли того уровня, когда можем выполнять любую заявку от любой организации.

— И сколько предприятий автоматизировали ваши программы? Да, мы еще не назвали их авторов.

— Более 180-ти. А занимаемся программированием — я, еще один преподаватель с курсов — Екатерина Игоревна Демченко и

Наталья Робертовна Раффикова — мои бывшие сокурсники по факультету прикладной математики петербургского университета, а также — Владимир Петрович Скопинцев. Ну, а нашего шефа вы хорошо знаете — Анатолий Николаевич Данилов, главный технолог на курсах. Именно его подпись будет красоваться на ваших свидетельствах.

— Не спрашиваю о сложностях. Если элементарные знания достаются со скрипом, то что говорить о программировании. Это не юрт новские коминды зубрить...

— А что вы скажете о том, что уже весь приличный компьютерный мир учит свою технику понимать человеческую речь и распознавать дискуссионные тексты? Конечно, на Западе в 10 раз больше компьютеров на душу населения, чем в России, но, в принципе, у нас все элементарно. Ведь смогли же первыми создать компьютер — об этом почти все время забывали Озгулы и чужие премудрости. Давайте с...

С. ХОМУТОВА.

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

КРАЖИ

16 ноября, в 15 часов, заявили из треста «Оленегорскстрой», что из служебного кабинета управления путем свободного доступа был похищен заграничный паспорт.

16 ноября, около 17 часов, неизвестный взломал дверной замок квартиры на ул. Можая и похитил 2 ковра, палас и другие вещи на 815 тысяч рублей.

16 ноября, около 22 часов, путем свободного доступа из квартиры на Парковой похищена внутренняя шапка. За кражу установлен 45-летний Я., ранее судимый.

Ночью 17 ноября неизвестный взломал замок сарая на Восточной и похитил порошки. Ущерб, нанесенный хозяйке З., оценивается в 150 тысяч рублей.

За период с 16.09 по 19.11 из металлического ящика в р-не Колосера путем подбора ключа похищен «Вихрь-30», принадлежащий гр-ку С. Ущерб — 1 млн. 350 тыс. рублей.

В ночь на 21 ноября была взломана дверь ларька у К. Иванова, 5 и похищены кассовый аппарат, калькулятор, эл. пилка и продукты питания на 800 тыс. руб. За кражу установлены несовершеннолетние Н. и К., ученики 7-й школы.

18 ноября, в 9 часов, заявил частный предприниматель Н., что из его ларька в Ледовом дворце спорта, за время его отсутствия с 18 часов 17.11, неизвестные, отжав двери ларька, похитили «Наисоники», «Демди», аудиокассеты — на 1,5 млн. рублей.

19 ноября, ночью, из а/м ВАЗ-2121 гр-на Л. стоявший во дворе на Парковой, через разбитую левую форточку похищены палатка и ледобур. Ущерб — 100 тысяч рублей.

ГРАБЕЖ
17 ноября, в 11-30, трое неизвестных грабителей, среди них была и молодая особа, взломали дверной замок квартиры на Парковой и насильно забрали у пенсионерки Т. электроплиту «Лисья» и маленькую электроплитку. По горячим следам задержаны 30-летний Н. и 27-летняя В. Похищенное изъято.

УГОН

За выходные с 18 по 21 ноября был угнан РАФ-2403 управления культуры. Машина обнаружена в районе Круглого озера без поврежденной.

ТРАВМЫ

20 ноября, в 11 часов, оказана помощь гр-не П., 41 года. Диагноз: закрытый перелом костей и рубленая рана левой голени, алкогольное опьянение. Избил приятель.

20 ноября, в полдень, оказана помощь пенсионерке П. с Мур-

ТОО

«ИНТЕРУРАЛ»

сдает в бессрочное пользование земельный участок площадью 25 га в 120-и км от Москвы с оформлением государственного акта на право пользования землей.

Контактные тел. в Москве:

(095) 921-42-48
(095) 928-28-75.



В МАГАЗИН

«ДЕТСКИЙ МИР»

ПОСТУПИЛИ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ
КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ,
ПРИНАДЛЕЖНОСТИ,
ИГРУШКИ...

ПРИГЛАШАЕМ В НАШ МАГАЗИН!

ФИРМА

«АНИТ»

предлагает оптом (цены в долларах, оплата в рублях по курсу ЦБ на день оплаты):

- ⊙ Водка, 1 л (Германия, Бельгия), 6 видов, в т. ч. «Кристалльная» и «Россия» — 2.0—2.2
- ⊙ Водка, 0,7 л (Германия, Бельгия), 7 видов, в т. ч. «Распутин», «Императорская» — 1.95—2.15
- ⊙ Спирт «Ройал», 1 л (Бельгия) — 2.5
- ⊙ Шампанское (Германия, Италия) — 2.05—2.1
- ⊙ Вино сухое и десертное, 0,7 л (Болгария), 10 видов в т. ч. «София»
- ⊙ Вино «Монастырская изба» — 1.5—1.9
- ⊙ Вино «Сагрия» (Испания), 1,5 л — 2.3
- ⊙ Бренди «Солнечный берег», 0,5 л (Болгария) — 1.7
- ⊙ Ликеры «Фрис», 0,7 л (Бельгия), 7 видов — 2.2
- ⊙ Папиросы «Беломорканал» (С.-Пет.) — 0.055
- ⊙ Сигареты «Прима», «Аврора» (С.-Пет.) — 0.075

А также
⊙ КОФЕ «НЕСКАФЕ», шоколад, сигареты (имп.) в ассортименте, который постоянно меняется.

▲ Звоните нам по тел. в Апатитах 3-11-76
▲ Будем рады обслужить вас по адресу: Апатиты, промплощадка, оптовый склад фирмы «Анит»
▲ Принимаем крупнооптовые партии товара на реализацию под 10%, тел. 3-24-75.

ОБНАРУЖЕНЫ ТРУПЫ

16 НОЯБРЯ, в 19 часов—28-летний К. на Гвардейской без видимых признаков насильственной смерти.

17 НОЯБРЯ, в 9-20—57-летней С. на Парковой без криминальных признаков.

20 НОЯБРЯ — 40-летней П. на Кольцевой. Видимых телесных повреждений не зафиксировано.

21 НОЯБРЯ, в 4-30—39-летнего Р. на Строительной без видимых телесных повреждений.

манской. Диагноз: ушиб правой половины грудной клетки, ссадина правого локтя. По словам пострадавшей, толкнул сосед.

20 ноября, в 23-30, оказана помощь 15-летней Т. Диагноз: растяжение связок левой ноги, ушиб губы, алкогольное опьянение. Упала сама.

21 ноября, в 20-35 на «Скорую» поступил 19-летний Б. с вскрытыми ранами

НЕЗВАНИТЫЙ ГОСТЬ

18 ноября, около 4 часов утра, житель с ул. Ветеранов 23-летний П., будучи в нетрезвом состоянии зашел в гости в квартиру А. на Мира. Хозяйка, пенсионерка А., не позволила гостю пить у нее дома. Возникла ссора. П. толкнул А., она упала и ушибла поясницу. За мать вступился 30-летний сын А. и нанес проникающее ножевое ранение П.-у. Раненый гость и хозяйка госпитализированы.

СЕМЕЙНЫЕ ДРАМЫ

Вечером 17 ноября гр. М., 31 года, будучи в нетрезвом состоянии, дома на Гвардейской убил ножом жему, 26 лет, а после этого ранил себя в живот.

СЕМЕЙНЫЕ ДРАМЫ

19 ноября, в 23-40, оказана медпомощь 42-летнему Н. Диагноз: рубленая рана темя, гематома. Избила жена.

Фирма «ФОРТУНА»

г. Мончегорск предлагает путевки.

- ▲ Сочи, Анапа, Славянск, Петрозаводск, Москва, С.-Петербург;
- ▲ Кипр, Греция, Англия, Франция, Норвегия, Финляндия, Испания.

Справки по тел. в Мончегорске 2-21-70, 2-40-28.

Наш адрес: пр. Metallургов, 27 с 12 до 19 ч., в субботу и воскресенье с 12 до 15 ч., выходной — пятница.

ФИРМА ПРОДАЕТ

- ▲ ЗИЛ-133 Г2
 - ▲ КОЛХИДУ КАЗ-608 С ПОЛУПРИЦЕПОМ ОДАЗ-885
 - ▲ КОЛХИДУ КАЗ-608 НА ЗАПЧАСТИ
- ОБРАЩАТЬСЯ: Г. МОНЧЕГОРСК, ТЕЛ. 2-21-21.

ПРОДАМ

- ⊙ шубу из нутрии р. 48—50, шапку-формовку из чернубурки. Тел. 49-25.
- ⊙ ВАЗ-2103, 1976 г. в в. хор. техн. состоянии. Обращаться: Строительная 10, корп. 4, кв. 4 после 18 часов.
- ⊙ автомобиль УАЗ-469 с запчастями, гаражом. Тел. 37-36.
- ⊙ срочно — в/м «Форд-Фиеста» 1983 г. в. в. кор. шем тех. состоянии — за 1200 долл. и 1978 г. в. на запчасти — за 6000 долл. Тел. в Мончегорске 3-23-49.

⊙ сахарный песок мешками по 50 кг — 100 тыс. рублей с доставкой на дом; мука в/с мешками по 50 кг; водка «Русская», торговый ларек. Тел. 36-12.

КУПЛЮ

- ▲ 1—2-комнатную квартиру, 1-й этаж на пруду. Тел. 20-92 после 18 часов.
- ▲ 2-комнатную квартиру с телефоном в любом р-не города. Тел. 48-47.
- ▲ 1-комнатную квартиру. Тел. 28-30, вечером.
- ▲ 1-, 2-комнатную квартиру. Тел. 5-62-65.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ МЕЖГОРОДА, ПРИГОРОДА:

Отправление на Мурманск:
7.15, 7.35 пр., 7.45 пр., 8.10 пр. (вопед.), 10.30 пр., 12.15 пр., 12.45 пр., 14.10 пр. (пятн., воскр.), 14.55 пр., 15.55, 16.35 пр. (пятн., субб., воскр.), 18.55 пр., 19.40 пр.

Отправление на Ровдуг:
12.30, 15.40 пр., 20.20 пр. (пятн., воскр.), 20.50
Отправление Кировск: Апатиты (все проходящие)
10.20, 16.50, 18.40, 19.50
Отправление в Ковдор 18.20 пр.
Отправление в Мончегорск:

7.45, кроме воскр. 8.10, 10.00, 10.20 пр. (на Кировск), 10.30, 11.35, кроме воскр., 12.20 пр., 12.45, 13.45, 15.00 пр., 16.10, 16.15 пр., 16.50 пр. (на Кировск), 17.00, 18.15, 18.20 пр. (на Ковдор), 18.40 пр. (на Кировск), 19.50 пр. (на Кировск), 20.20, 21.15, 21.40 пр., 22.20 пр. (пятн., субб., воскр.), 23.15.

Возможны изменения в расписании проходящих автобусов.

ПРОДАМ

4-комнатную квартиру в центре (1-й этаж, угловая, удобна под офис, магазин, жилье) и кирпичный гараж на ст. Оленья.
Тел. 41-92
с 18 до 22 часов.

▲ 2-комнатную квартиру, дому с гарантией, установка декоратив. Тел. 45-68 ежедневно.

МЕНЯЮ

3-комнатную квартиру на 2-х и 1-комнатную квартиры. Обращаться: Энергетиков, 2, кв. 16 после 19 часов.

СДАМ

гараж в районе подвоза с отоплением. Обращаться: Южная, 7 А, кв. 15.

УСЛУГИ

▲ Профилактика и гарантийный ремонт видеомагнитофонов. Тел. 36-25.
▲ Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на ров. Тел. 35-90.

▲ Ремонт отечественных и импортных телевизоров, видеомагнитофонов. Обращаться: Бердина, 54. Тел. 31-85.

▲ Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.

▲ Парашивую старую плащи пальто из кожи, замши на куртки современного вида. Тел. 44-38, после 18 ч.

▲ Ремонт цветных телевизоров, установка декоративных и ч/б телевизоров на ров. Тел. 35-90.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ»
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержанием объявлений в разделе «Вывески» не отвечает. Все споры у рекламодателя.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: АИЯ 87, 184784, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 11, 6 этаж
Тел. 5-52-20, 5-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокая МГП «Поллиграфист». Управление печати и массовой информации Мурманского облисполкома. 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 19.

Подписано в печать 24.11.94 г.
Заказ 4553, Тираж 5500.